



春节后网店集中发货—— 一天7000票快件忙坏快递公司

本报2月25日讯(记者 张汝树) 25日,记者从淄博市区几家快递公司了解到,由于最近网店集中清理春节期间积压的货物,快递的业务量一下增加了不少,有的快递公司一天最多能发到7000票快件。

王先生是淄博一家快递公司业务员,从过年回来上班后,

天天穿梭在送件的路上。据他介绍,他现在一天要送百件以上的包裹,要比平时多出二三十件,“直接能联系上的还好,电话关机等联系不上的,还要再跑一趟”。

记者从淄博圆通公司了解到,公司从初七上班后,快递员每天的业务量在100件以上,比

以前增加了不少,“网店的集中发货,是货物量增加的一个重要因素,积压货物的处理可能需要一点时间”。

据天天快递淄博有限公司董事长邹锐钢介绍,春节期间,不少网店的货物积压,快递公司一上班,就感觉到了这方面的压力,以前每个快递员送件,在50

到60件左右,现在每个快递员每天要送70到80件包裹,每天能有1100票快件左右。按照这样的发货速度,大约一周左右才能够消化掉积压的货物。

而淄博申通快递的业务量更是增加不少。据申通快递张经理介绍,他们公司现在业务员在40名左右,初九全国班车通了之

后,每人每天发货在百件以上,有的快递员片区较大,每天发货在160到170件左右,“由于春节期间买家的积压,现在市区、加上湖田镇、傅家镇、南定镇等地,公司一天能送到6000到7000票快件,比正常水平多了20%到30%左右”,但只要能联系上顾客,基本还能派送完毕。

未告知消费者私自保价包裹——

快递员自作主张被责赔偿

本报2月25日讯(记者 张汝树 通讯员 倪成学) 没有告知消费者就私自将包裹保价。近日,快递公司的快递员因为捆绑收费被责令对消费者进行赔偿。

2月19日,李先生到某快递公司快递衣服,以前他向福建地区快递过一件衣服当时收取的费

用是15元,结果这次收取了30元,是以前投递费用的两倍。李先生不明白这次为啥比以前多,询问快递员得到的答复是“现在就是这样收取的”。李先生认为快递公司多收取了费用,于是投诉到张店区消保委要求退还多收取的费用。

接到投诉之后,消保委的工

作人员立即与快递公司取得联系,进行调查了解。经调查,李先生以前投递的衣服比较轻没有超过1公斤,而这次投递的这件衣服重1.8公斤,按照快递公司的规定1公斤以下的物品收费是15元,超过1公斤多收取10元钱,另外还有5元钱的保价费用。

李先生认为自己并没有要

求快递公司保价,快递公司在没有征求自己同意的情况下就对衣服进行了保价,属于捆绑收费。快递公司人员解释说由于春节期间丢失货物现象比较严重,所以在没有取得消费者同意的情况下就收取了保价费用。

根据《中华人民共和国消费者权益保护法》和《山东省消费

者权益保护条例》规定,快递公司在没有征得消费者同意的情况下就收取保价费侵犯了消费者的自主选择权,经过消保委工作人员的沟通,快递公司意识到自己的做法是错误的,对快递员没有尽到明确的告知义务进行了批评,并向消费者道歉、退还了5元钱的保价费。

提前遵规

25日,记者在市高新区兰雁大道附近一家快递公司看到,快递员们在整理市民快件时,早已按照公司要求,轻拿轻放,避免野蛮分拣情况发生。据了解,新《快递市场管理办法》3月1日施行后,如果快递公司出现野蛮分拣等损毁快件的行为,将被邮政管理部门处上限3万元或以下罚款。

本报记者 张汝树 摄影报道



错过快递电话,就须自己去拿?

快递公司已道歉,承诺避免此类事情再次发生

本报2月25日讯(记者

张汝树) 唐女士从网上购买了一个ipad的保护壳,24日,快递员打电话时她正在睡觉没听见,后来联系快递员时,快递员却让她自己去找他拿包裹。

据唐女士介绍,她是上星期四在网上买了一个ipad的保护壳,24日,快递员来送快件时她正在睡觉,手机调

成了静音没听到,后来跟快件员联系的时候,快递员称今天不行了,只能明天再送,“我一想本来就是自己没接到人家的电话,理亏在先,就跟他说我过去拿也行,他说他要回家看孩子,今天不行,包裹还在他车上”。

后来,唐女士拨打了申通快递公司的电话,看能否今天取到快件,公司答应唐

女士派送员下午和她联系。

下午3点左右,唐女士联系了快递员,“当时我问他是给我送来还是我自己去拿,他说让我去拿”,唐女士说,由于堵车,她去中心路取件回来花了40分钟左右。“他在那里送货,我绕了好大一圈,最后在一个书市附近找到他”。

按照正常派送情况,快件员联系不到顾客时,应该

再联系顾客并将包裹再派送一次,而对于让顾客去取的情况,唐女士也有点不理解。

记者联系了快递公司客服张经理,张经理承诺会对快件员进行处罚,但由于唐女士不希望对快件员进行经济处罚,最后,张经理承诺对快件员进行批评教育并承诺以后避免此类事情的发生。

野蛮分拣最高罚3万 部分公司开始“备战”

本报2月25日讯(记者 张汝树) 国家邮政局出台的新修订的《快递市场管理办法》将于今年3月1日正式实施,办法提出,如果快递公司出现野蛮分拣等损毁快件的行为,将被邮政管理部门处上限3万元或以下罚款。25日,记者从多家快递公司了解到,部分快递公司已经开始严格要求快件员近放轻放包裹,避免野蛮分拣情况发生。

而根据新的《快递市场管理办法》第十六条规定,企业分拣作业时,应当按照快件的种类、时限分别处理、分区作业、规范操作,并及时录入处理信息,上传网络,不得野蛮分拣,严禁抛扔、踩踏或者其他方式造成快件损毁。否则将由邮政管理部门处一万元罚款;情节严重的,处一万元以上三万元以下的罚款。

为此,各快递公司也已经严格要求快件员近放轻放包裹,不要出现野蛮分拣的情况。据天天快递淄博公司负责人介绍,出现野蛮分拣情况,不仅不利于维护客户,也不利于公司发展,所以从去年6月份开始,他就开始要求员工对包裹必须近放轻放,避免损坏客户包裹的情况发生。

淄博申通公司对此也进行严格要求,分拣时避免碰撞,快件员搬运包裹必须轻拿轻放,不得损坏客户东西等;圆通公司年前对此也进行过规定。

如何界定野蛮分拣?离摆放快件的接触面之间的距离不应超过30厘米,易碎品不应超过10厘米。“规定是很细,但症结是谁来监管呢。一旦包裹出现问题,我们又没有证据,维权可能就比较困难”。

送礼瓷器碎了,快递公司无责?

快递公司了解情况后,承诺全款赔偿消费者

本报2月25日讯(记者

张汝树) 25日,市民只女士投诉称,她年前给朋友买的一套瓷器茶具,结果送到的时候瓷器全碎了,她后来联系快递公司业务员,业务员却说,公司有规定,顾客自己包装的瓷器损坏后公司不负责任。

据了解,只女士住在张店齐赛科技城附近,1月12日的时候,她买了这套瓷器茶具,花了280元,准备送给在北京的朋友。“当天我就和圆通

快件的业务员联系好了,包装的时候就用报纸和泡沫塑料包装好了,快递员还晃了晃,说没问题。”只女士说,当天包裹就邮寄了,第二天就到了北京,1月15日的时候,朋友收到了包裹。

可是朋友拆开后发现里面的六个杯子和两个小茶壶都碎了,根本没法使用,“我当时因为工作时间忙,一直没来得及追究这件事情,可后来打电话时,业务员说公司有规定,瓷器坏

了不负责任”。

“他当时让我自己包装,我就包了,他还说挺安全的,我才放心快递的,结果出了事情又不管了。”说起这件事,只女士还是有些不能理解。

记者联系到了圆通快递负责人,据他介绍,因为淄博瓷器较多,为避免这方面的纠纷,公司对此也有规定,如果是顾客自己包装的,损坏了公司不承担责任,而如果是业务员包装,需要收取包装

费用,出现问题后肯定会进行赔偿。而是否需要包装,需要业务员和顾客协商好。

只女士说,当时快递员只说让她包装了,并没有提包装费一说,“要不然,为了瓷器安全,我肯定也会选择业务员包装的”。

该负责人了解情况后,认为是双方没有沟通后导致的,都有责任,但公司秉着为消费者服务的态度,公司将赔偿只女士瓷器的损失和相关费用。